
ŠIESTY ROČNÍK – OBECNÁ SÚŤAŽ Z DEJEPISU 2014    

	Č. otáz.
	RIEŠENIE
	Počet bodov

	1.
	А) 1. Rím 2. Carihrad (Konštantínopol) 3. Jeruzalem 4. Mekka                 všetko správne 1 bod
B) Rím a Carihrad (Konštantínopol)                                                            všetko správne 1 bod
C) všetky mestá/ aj ak ich vymenuje                                                            všetko správne  1 bod
	3

	2.
	1. Chronológia     2. Ľudová slovesnosť (ústne podanie, tradícia) (uznať všetky správne varianty odpovede)     3. letopočet (éra, epocha)      4. Historické obdobie (dejiny, história)       5. archív
	1+1+1+1+1
spolu  5

	3.
	 1. 4. tisícročie (pred n. l.)               2. Sumeri  
 3. hlaholika                                    4. Latinka a cyrilika    
	1+1+1+1
spolu  4            


	4.
	Starousadlíci:  Ilýri a Romejovia                                                              (1)
Slovanské a poslovančené národy: Srbi,  Bulhari,  Chorváti                   (1)
Susedia: Maďari,    Avari,   Rumuni,   Frankovia,  Romejovia               (1)
Dnes ich nieto na Balkáne: Ilýri,   Romejovia,  Avari                             (1)
	Pre každý správny stĺpec po 1 bod,
1+1+1+1
spolu  4

	5.
	5   3   1   2   4 
	3/0

	6.
	b)
	1


	7.
	1   4   3   5   2 

	3/0

	8.
	N   S    S   N   N
	1+1+1+1+1
spolu  5

	9.
	а)(Stefan) Dragutin              b) Vukan a Svätý Sava     
c) (Stefan) Radoslav  a (Stefan)  Vladislav,   (Predislav, Sava II.)
	1+1+1
spolu  3

	10.
		Panovník
	Štát / národ
	Obdobie, kedy panoval – storočie
	Titul panovníka

	
	Raška (Srbsko)
	10. storočie
	knieža

	Justinián
	
	
	cár

	
	Huni
	5. storočie
	Kagan,  (chán)

	Kulin
	
	
	bán



	1+1+1+1
spolu  4
iba celkom správny stĺpec prináša bod

	11.
	1. Hlaholika                2. Konštantín (Cyril a Metod)                    3.  9. storočie

	1+1+1
spolu  3 

	12.
	 P,   N,    P,    P,     N
	2/0

	13.
	А) 1. Stefan Vladislav 2. Stefan Radoslav 3. Stefan Uroš I.                                                (1/0)
B) 1. Stefan Nemanjić (Prvokorunovaný)   2. Stefan Nemanja    3. Stefan Radoslav         (1/0)
C) 1.  Stefan Uroš I.    2. Stefan Vladislav  3. Stefan Dragutin                                            (1/0)
	1+1+1
spolu  3

	14.
	А) 1. Judaizmus / židovské náboženstvo   2. Židia                                           (1/0)
B) 1. Kresťanstvo   2. Kresťania     3. Kostol  (katedrála, kláštor, monastier)  (1/0)
C) 1. Islam     2. Moslimovia     3. Mešita                                                         (1/0)
	1+1+1
spolu  3

	15.
	3,   4,    2,    1,    5
	2/0

	
	
Prvé miesto:    46-48              Druhé miesto:   45-43              Tretie miesto: 38-42

NA OBVODOVÚ (MESTSKÚ) SÚŤAŽ POSTÚPIA ŽIACI, KTORÍ DOSIAHLI  38  A VIAC BODOV.
	
ÚHRNNE 48



